
3. DEKLINACE3. DEKLINACE  

 koncovka gen. sg. koncovka gen. sg. ––isis  

  

 gramatické rody: M + F + Ngramatické rody: M + F + N  

  

 vzory: vzory:   
•• pulmo, pulmonis, m.pulmo, pulmonis, m.  

•• auris, auris, f.auris, auris, f.  

•• corpus, corporis, n.corpus, corporis, n.  

•• animal, animalis, n.animal, animalis, n.  



3. DEKLINACE: 3. DEKLINACE:   

principy přiřazování ke vzorůmprincipy přiřazování ke vzorům  

M+FM+F  NN  

pulmopulmo  aurisauris  corpuscorpus  animalanimal  

  --stejnoslabičná stejnoslabičná 

substantivasubstantiva  

--  substantiva, jejichž substantiva, jejichž 

kmen končí na dvě kmen končí na dvě 

nebo více souhláseknebo více souhlásek  

nom. sg. končí nom. sg. končí 

na na   

––e/ e/ --al/ al/ --arar  



3. DEKLINACE:3. DEKLINACE:  
skloňování vzorů skloňování vzorů pulmopulmo  a a auris auris (M+F)(M+F)  

sg.sg.  pl.pl.  

nom.nom.  --ēsēs  

gen.gen.  --isis  --um/um/--iumium  

akuz.akuz.  --emem  --ēsēs  

abl.abl.  --ee  --ibusibus  



Vzory Vzory pulmopulmo  a a aurisauris  

sg.sg.  pl.pl.  

nom.nom.  pulmō pulmō   aurisauris  pulmōnēspulmōnēs  aurēsaurēs  

gen.gen.  pulmōnispulmōnis  aurisauris  pulmōnpulmōnumum  aurauriumium  

akuz.akuz.  pulmōnempulmōnem  auremaurem  pulmōnēspulmōnēs  aurēsaurēs  

abl.abl.  pulmōnepulmōne  aureaure  pulmōnibuspulmōnibus  auribusauribus  



3. DEKLINACE3. DEKLINACE  
skloňování vzorů skloňování vzorů corpuscorpus  a a animal animal (N)(N)  

sg.sg.  pl.pl.  

nom.nom.  --a/a/--iaia  

gen.gen.  --isis  --um/um/--iumium  

akuz.akuz.  = nom.= nom.  --a/a/--ia (= nom.)ia (= nom.)  

abl.abl.  --e/e/--ī ī   --ibusibus  



Vzory Vzory corpuscorpus  a a animalanimal  

sg.sg.  pl.pl.  

nom.nom.  corpuscorpus  animalanimal  corporcorporaa  animalanimaliaia  

gen.gen.  corporiscorporis  animalisanimalis  corporcorporumum  animalanimaliumium  

akuz.akuz.  corpuscorpus  animalanimal  corporcorporaa  animalanimaliaia  

abl.abl.  corporcorporee  animalanimalīī    corporibuscorporibus  animalibusanimalibus  


